

El Pueblo

DIARIO REPUBLICANO DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
 En Valencia, el mes, 1 peseta; el trimestre, 3 pesetas; el semestre, 6 pesetas; el año, 12 pesetas.
 Fuera, el trimestre, 4 pesetas; el semestre, 8 pesetas; el año, 16 pesetas.
 Extranjero (Unión Postal), trimestre, 8 pesetas.
 OFICINAS E IMPRENTA
 D. JUAN DE AUSTRIA, 14
 Teléfono 741

ANUNCIOS Y COMUNICACIONES
 A PRECIOS CONVENCIONALES
 Director: F. Azzati
 No se devuelven los originales aunque no se inserten.
 NÚMERO SUELTO 5 CENTS.

Cáncer

Ulcera, lagas, y meles de la Piel. Dobroy de exterior, 6 pesetas. Cura sin operación. Ulcera, matriz y vagina. Vantas Dr. García San Antonio, Mayo, 27, Compañía gratis en VALENCIA en la OLMEDA, 51, VIGENTE, 102.

Algunas cosas donde sobran puntos

Un artículo de Rodrigo Soriano, publicado el martes en *El Radical*, ha sido objeto de la pública curiosidad. Sus afirmaciones son una nota nueva, una evolución. No es el mozo arrogante, batallador, audaz de otras veces. Exhibe ahora limitadas en los espaldos. Su literatura no es agresiva, violenta, dardiente. Desiluzo ante el lector suave, serio, modesto, mansueto. Sus gritos apocalípticos, sus denuestos atropellados, sus espantables iracundias truécanse en la expresión meditada y correcta del noble adversario.

¿Qué ocurre? ¿A qué este cambio? ¿Cómo nos depara la fortuna esta inesperada sorpresa? ¿Cómo deja Soriano en el tintero lo más negro e inaceptable de la injuria y escoge distintas armas caprichosamente? ¿Están esas afirmaciones de acuerdo con el general sentir de sus adictos? ¿Han luchado tanto tiempo contra la Unión Republicana, ciega y ferozmente, sin reparar en las armas escríndas, convirtiéndola en honras en pingajos de asqueante comadreo, para venir a tan inopinado final? ¿Es tan fácil Soriano al ultraje como lo parece para el olvido? ¿Se puede, decorosamente, apreciar sus últimas declaraciones?

El artículo *Más puntos sobre más* es un paso gravísimo, un compromiso para su autor. Un Soriano correcto, delicado y tierno no tiene objeto. Es aquí planta exótica, raro y desconocido floripondio. No nació el sorianismo por una necesidad del período republicano y al calor de tropelías y arbitrariedades cometidas por la reacción. ¿A qué, pues, se ha de invocar el respeto en la lucha, actualmente, ante el llamado enemigo común, que lo ha sido siempre nuestro y ha favorecido a Soriano contra la obra de Blasco Ibáñez, si nosotros no hemos necesitado jamás el apoyo moral y material de nadie para vencerlo?

¿Hay que hundir a Maura, quiere decir Soriano en el fondo y en la forma? ¿Y bien! contestamos. ¿Cuándo ha dejado de vencerlo la Unión Republicana? Hemos venido a Maura siempre, a los monárquicos siempre y aún a Soriano, aliado de todos ellos ó, cuando menos, estandarte bajo el cual hanse cobijado todos nuestros enemigos. En nuestras luchas contra la tiranía negra, jamás nos hemos retirado sin que la victoria más esplendorosa haya acariciado nuestras frentes. Epícteto, jornadas sostuvo la Unión Republicana durante los cuatro años de división política, y observó asombrada como Soriano, que hoy propone, ó expone, ese mutuo respeto a título de «un noble deseo de convertir el partido en lucha ideal, desprovista de apetitos personales», proclamaba entonces que su candidatura podían votar la «republicana, socialista, anarquista, carlista, católica, liberal y conservadora». ¿Prematura solidaridad!

En las elecciones de Abril del 1903 derrotamos a los Stas. Lloréns y Cepeda, y Soriano, lejos de aplaudir ó reconocer esta victoria, la escarneció en artículos suyos, muy malos y anodinos, por cierto, y en artículos de Anselmo Arenas, sorianista militante y espeluznante entonces, vergonzante en estos últimos tiempos. En la lucha electoral de Septiembre del 1905 vencimos también a todos nuestros enemigos y Soriano continuó atribuyendo al chanullo y al pucherazo lo que han sido votos sanos y convencidos. (Nosotros, señor Soriano, hemos derrotado siempre a los reaccionarios sin pedir amparo a nadie, ni preocuparnos de otras fuerzas que dividiendo las nuestras, hubiesen podido ocasionar una pérdida irreparable a los ideales. Y si Soriano en una y otra lucha venció también a los reaccionarios, llevándose unas veces el primer lugar y otras el último en las elecciones generales, y además, asegura, según le comunicamos desde España Nueva, que a su señora madre no le asusta el dinero que el candidato ministerial pueda derrochar comprando votos, torciendo conciencias, hipotecando por dos pesetas ideales y convencimientos ¿a qué esos dulces cantos inmortales, inescrutables, de estos días, que tan malas cosas se prestan a sospechar? ¿No comprendéis Sr. Soriano, que la publicación de esas delicadas y lacrimosas melodías, son para él un peligro gravísimo, que que entra a sus enemigos, a los que tratan de llevarse el tercer sitio, de tomar prematuros, de graves preocupaciones que ningún político discreto y hábil debe manifestar? ¿Cómo han podido aconsejarle sus amigos la publicación de un artículo, en el que, aparte propósitos en nuestras conciencias, y deseos que jamás se olviden palpa el temor a la derrota, dando a sus propios correligionarios la impresión de un próximo desastre? ¿No ha debido confiar, usted, Sr. Soriano, en un lugarillo invisible, allá en donde se encuentra el enemigo, debe permitirsele nunca, quizás, se ha presentado a los republicanos de Valencia ocasión tan seria próxima. Quizás, tampoco, el entusiasmo enardecido tanto los corazones. La primera causa que, encendida en el cerebro de un hombre, ha inflamado el de los demás, es una batalla como esta es precisamente lo que nuestras fuerzas y energías necesitan para desarrollarse, desplegarse con to-

do su poder, con toda su grandeza. ¿No ocurre lo mismo en el campo soriano? ¿Hay enervamiento? Si todos son buenos republicanos si, como nosotros, están dispuestos, apercebidos a este fenomenal encuentro, lejos de sentir debilidad ó desalentamiento, deben combatir ante el tirano, levantar las frentes, acudir a pelear.

Pide Soriano respeto mutuo al sufrimiento. Pero, ¿cuándo hemos dejado de observar? Hemos respetado siempre el voto de todo el mundo. Nuestras candidaturas jamás han triunfado por la imposición; y si nunca hemos consentido que se atropellase a nuestros amigos en el libérrimo ejercicio de su soberanía, ¿por qué Soriano en estas circunstancias necesitábamos ese recordatorio? Tenga Soriano el convencimiento de que siempre han triunfado en las urnas, en Valencia, se entienda, y desde que la mayoría es republicana, los que han obtenido más votos. Si esas mismas fuerzas han obedecido a un ideal, a una doctrina arraigada en su alma, defendida con tesón inquebrantable, obtendrán de nuevo el triunfo, pese a todos los manejos, fáciles de realizar en los distritos rurales, en donde las comunicaciones son perzozas ó tardías, muy difíciles de ejecutar aquí, en donde se defiende el voto con hondo y encarnizado afecto y pueden unirse los guerrilleros a una sola voz.

Nosotros sentimos, y esto no tiene más alcance que una opinión personal, la publicación del artículo *Más puntos sobre más*. Es el aviso al adversario de inquietudes que nadie debe advertir. Y si tuvo por objeto la invocación al mutuo respeto, los actos, no las palabras, que fácilmente se las lleva el viento, deben responder en donde hasta ahora se exhibió el mutuo insulto.

Es gran lástima, para mí sobre todo, que Soriano cambie de táctica, un mes después de ingresar yo en esta celda. Cerrada para mí las alegres puertas de la libertad; reducida para mí la geografía a cuatro calles de una cárcel, en donde tanta tristeza, tanto dolor y tanta miseria se amontonan, aún me acompañaba la injuria del enemigo. Entré en esta tumba de vivos escuchando los funerales de la calumnia. Según los hoy nobles adversarios, mi ingreso en la cárcel era una combinación de Blasco Ibáñez, Morote y Melquíades Álvarez para permitir la entrada a Gaisnosa. Y desde este observatorio, en donde se ven las almas y los hombres en su verdadero tamaño, con su nobleza, misas, con sus impurezas otros, he sonreído, ¿por qué no decirlo? con alguna amargura quizás.

Que se hildasen las violencias de mi pluma, muy modesta pero muy apasionada, importábase poco. Al fin los arrebatos en la lucha se conciben, y si recurri a esa táctica no me arrepiento, ya que mereced a ella, acudiendo al terreno a que me cita el enemigo, gané no despreciables batallas que me han granjeado la estimación de los buenos correligionarios. Que se me llamara sectario, esclavo, incluso penoso, me ha hecho siempre retrechumísima gracia, porque no hay nadie que me conozca que me crea capaz de esclavizarme, ya que por nada del mundo renunciaré a mi sangre bohemía, ingobernable, verdaderamente rebelde, capaz de todas las locuras si entiendo que es preciso precipitarse en ellas.

Pero me hirió, no mucho tampoco, no se alegren los enemigos, que se me supusiera esa combinación con un arzobispo, ó que mi prisión fuese los rehenes para su entrada. Es cierto que no prosperó la versión. El mismo Soriano con su actitud de ahora destruye aquellas bajezas. No está de sobre ese reconocimiento por si alguna vez hubiese de hacerlo constar donde proceda.

Soriano puede adoptar la actitud que estime prudente. Nuestros amigos, nuestro partido no tienen por qué variar de táctica ni tomar en consideración ninguna clase de ofrecimientos, más ó menos implícitos. A él lo están permitidas esas evoluciones, ya que su vida es una constante oscilación. Celebramos la desaparición del escándalo. Esto a nosotros no nos hará daño.

Nuestro anhelo es reconquistar la paz perdida para limpiarlos de odios y nutrirnos de ideales; aristocratizar mentalmente, socialmente, si pudiéramos, a las masas que en Valencia sostendrán eternamente el pendón de la libertad.

Pero si ese sosiego será beneficioso para la Unión Republicana, verá Soriano cómo es para él funesto. Se le marchará casi día a día, y la realidad le hará ver que su esplendor fué sólo pasajero, que se tejieron sus laureles con urdimbre de odios y de malas pasiones. Parece que Soriano vuela sus miradas a nosotros ahora que presente la defección de los monárquicos.

La Unión Republicana presenta candidatura cerrada contra la ministerial. A esta protogenia los elementos oficiales, el poder que se ejerce casi siempre en estos casos arbitrariamente. A la nuestra, nuestros pechos, nuestros corazones. A la batalla vamos sin preocuparnos de la existencia de Soriano. No tenemos esta vez tiempo ni espacio para distraernos en accidentales bizantismos. Estamos recontando fuerzas, preparándonos, tomando posiciones. A las provocaciones del poder hemos contestado con tranquilidad. La batalla se desarrollará en el terreno que nosotros hemos escogido, no en el que se nos llamaba. Por nuestra parte no habrá cobardías, ni siquiera vacilaciones. Somos más poderosos que nunca. Ni el dinero ni el injusto ejercicio del poder nos arrebatarán los dos primeros lugares; el puesto de honor que nuestro partido tiene el deber de ocupar.

Marche Soriano por su camino, sin preocuparse tampoco de nuestra existencia, sin temor a combinaciones innobles; por los pasos que llevamos recibidos hasta ahora se habrá convenido de cuán pre-

muturas han sido sus suspicacias, sus suposiciones. Y en esta empresa, en la que se juega el porvenir político y social de nuestra ciudad, lucha como sus medios se lo permitan, pero lejos, muy lejos de nosotros, porque si de Maura nos separan doctrinas y propósitos mediatizados, inaceptables, de él nos separan algunas vidas del correligionario, queridos entrañablemente, perdidas en una batalla espantosa, entablada por la simpleza de un acto.

F. Azzati.



FELIX AZZATI

No es una actualidad local, el nombre del culto y batallador periodista republicano. Toda la España revolucionaria saluda en él la aparición de un nuevo carácter, de una adquisición necesaria para los ideales de redención. En él se encarnan todas las energías, todas las audacias de pensamiento y de acción, y sin duda alguna, no defraudará las esperanzas que en él ha puesto el partido republicano.

He conocido a Azzati en Valencia. Pasé a su lado buenas horas. Con él visité los monumentos, los edificios históricos, las iglesias, el Museo; y la minuciosidad con que me informaba de cuanto veíamos, la seguridad y el buen juicio que ponía en sus palabras hicieron comprender desde el primer instante que Azzati posee un vasto caudal de conocimientos. Verdaderamente, y con esto he de reflejar mi opinión personal, al contemplar la viveza de sus ojos, su audaz frente, su eterna jovialidad, al regocijarme en la alegre lluvia de su gracejo, de sus donaires, de sus ironías, nuevas de buena ley, recibí una impresión grandísima. Me pareció hablar con un hombre originalísimo, que piensa de un modo distinto a todos los demás, que dice las cosas como no se oye con frecuencia, que expone criterios no lesidos ni heredados, sino suyos, muy suyos, muy característicos.

Juzga un hecho, sin incurrir en la estéril y dislocada paradoja, como a nadie se le ocurre juzgarlo, y tras un chispazo de ingenio fulmíneo, literario, nunca vulgar ni manido, aparece siempre el observador, algunas veces sentencioso, grave.

Pasé sus miradas sobre mi álbum de viajero, mientras cruzábamos en un coche la lejantante vega valenciana. Hablábamos de la necesidad de constituir una nueva raza, nuevos hombres. ¿Cómo le parece a usted, amigo Azzati, que deban ser los caracteres? En un instante, por ahorrarme un nuevo trabajo, ya que mi álbum odiaba un pensamiento suyo, escribí las siguientes líneas que, quizás incurriendo en su agravio, copio:

«Es cierto que la sociedad actual divide los caracteres en dos bandos. Llámase uno el de los hombres prácticos, otro el de los idealistas. Los dos son quizás indispensables, mientras no se inicie una transformación anímica fundamental. Los hombres prácticos ven el mundo con calma. Lo estudian en silencio, con frialdad. Calculan las ventajas de sus actos, miden los pasos, pesan las ideas, comprueban mentalmente lo que dicen, emprenden negocios cuando son seguros ó saben desistir a tiempo para no comprometer su fortuna ó su acción. Son expertos marinos de seso cansado. Divisan las menores nubes y, al simple atisbo de mal tiempo viran, tan pronto como rapidez para que no se quebrante la nave, y rectifican el rumbo. En las discusiones no replican con calor, no se apasionan. Toman el tiempo necesario para razonar, poniendo en funciones una singular mecánica cerebral que les permite tomar posiciones, preparar la segunda réplica previendo la del contrario. Crean con Leibnitz, quizás esto me los hace simpáticos, que la humanidad no marcha a saltos.»

Los otros, los idealistas, son unos seres admirables. Viven entre aromas de fantasía, entre delirios de la imaginación. Sufren la forma y la imagen. No hay peligro que no salven con las prod-

En preparación

PINDOLA

(CUENTO)

Es Azzati un carácter en formación. Quizás no tarde en presentarse una circunstancia favorable para causar una gran sorpresa. Se le teme y se le admira, pero con admiración misteriosa, como hombre que currió en los grandes sufrimientos, no se asusta fácilmente. Muy pocos políticos, quizás, de los que han luchado en la emigración, contarán entre las páginas de su adversidad una tan trágica como la muerte de su hijo Elsa.

«Si alguna vez pudiese bajar al cementerio que guarda su cuerpo y encontrase sus huesecitos entre el enjambre de huesos de los demás muertos, ¿con qué amor los besaría?»

Como antes he indicado, su labor literaria comienza a aborrear. Muchos proyectos germinan en su cerebro; proyectos de novelas, de libros de observación. De ellos conocemos títulos y fragmentos leídos en la tertulia de una culta dama, que reúne una vez a la semana en sus salones lo más escogido de la juventud intelectual. Nadie duda que conseguirá labrarse un nombre en las letras.

Pero en lo que realmente se revela es en la acción. Es un carácter, un hombre. Contrasta su actividad, su energía, sus nervosismos, con la atonía ó el cansancio de la mayoría de los escritores jóvenes. Azzati concibe una idea ó un proyecto, y si se decide a llevarlo a cabo, entendiendo que con ello proporciona un bien, no hay fuerza humana que le obligue a desistir. No pertenece al mundo de los cobardes ó de los irresolutos, a quienes ni anni fustigándolos, ni aun empujándolos se les obliga a marchar. Una fuerza interna, de extensión, necesaria para su vida de hombre inquieto y comunicativo, lo impulsa. Querría Azzati detenerse y le sería imposible. Hay algo en él de esa misteriosa fuerza llamada destino. Efectivamente, parece que en el joven republicano se encarna una misión, de iniciativa ó de tutela.

En el primer caso, no cabe duda que realizaría por su actividad, por la exactitud y claridad de su juicio y por su entereza aquello que se propusiese. Y en cuanto a fidelidad observador de órdenes recibidas, esclavo del deber, Blasco Ibáñez no pudo encontrar, ni aun providencialmente, y valga la paradoja, quien pudiese representarlo mejor ni continuar su obra con más tesón é inteligencia. Quizás existe en Azzati, algo que sin ser defecto impida dar todo el realce que merecen sus méritos personales indeliberables: sobre de familiaridad. Ha entendido la democracia, tanto entienda él todas sus cosas, con arreglo a su manera de sentir, con un exceso de pasión. Eso de la democracia, y un poquito más allá, reviste en Azzati caracteres de eugenia, de idolatría.

«¿Es un pobre? ¿Pues aquí estoy para confundirme con él, con sus miserias, con sus andrajos! ¿Para mezclar mis lágrimas con las suyas! ¿Para progresar lo ha ennoblecido. Ahora el pobre tiene razón siempre. ¿Sabéis cuántos siglos hace que la han tenido los ricos!»

Ha convertido sus ideales en culto, en fanatismo. Es de una intransigencia encantadora, porque lejos de revestir caracteres brutales, da lugar en él a singulares actitudes.

«Tiene usted razón, suéte decir, cuando entiendo que su adversario la tiene. Sólo que un tantito la prefiero mi error.»

El partido republicano de Valencia cuenta con un hombre nuevo, lleno de ilusiones, de esperanzas, dispuesto a trabajar mucho, incesantemente, porque así es su condición. En la holganza, Azzati, pertenecería, se extinguiría rápidamente. Su temperamento le sujeta a las cartillas, al mitin, a la organización. Se fia mucho en su valor personal, cualidad esta indispensable para las luchas, que en esa ciudad se sostienen y para las que en breve suponen todos los políticos y periodistas madrileños que vendrá obligado a sostener. Es cierto que no se le cree procaz ni provocador. Antes al contrario, se le estima porque es ingenuo, mordaz, muchas veces, pero jamás repasa los límites de la decencia, y porque rehuye, si cabe en las exigencias del decoro, todo choque violento. Mejor dicho, se cree que Azzati es un joven dueño de sí mismo. Si cree llegado el momento de las vengencias, a ellas acude para llevarlas hasta el fin, resultadamente. Se tiene la seguridad de que no es un declamador, de que no es un hombre de afectaciones y falsedades, sino de una sentida sinceridad engendradora de varoniles sentimientos.

Blasco Ibáñez, el maestro, confía en él ciegamente. El depósito de su obra encomendado en Azzati un integérrimo guardador y el partido republicano de Valencia un alma noble y nueva y valerosa que lo conducirá a esplendidas victorias. Azzati es de los que no fracasan.

Gabriel Luna.

No es ya el director de *El Pueblo* de Valencia un desconocido. Se le estima en Madrid. Su firma es leída en todas las redacciones con gran interés. Es raro el artículo suyo en que no haya un rasgo, una idea, una frase nueva, personalísima, envuelta en una forma nerviosa, acicalada algunas veces. Me consta que constantemente se solicitan trabajos suyos para periódicos y revistas, como me consta también un rasgo de nobleza de alma. Se encargó a Azzati en cierta publicación una crónica. El mismo encargo se hizo también a otro escritor joven, quien luchaba contra la obstinada infundación. Azzati hizo en diez minutos un trabajo literario de primer orden, y le regaló a su compañero para que éste lo diese con su firma. Y así se publicó, y se cobró. Las hermosas cartillas del luchador remediaron las angustias de un hogar durante una semana.

Y advertir que Azzati es un hombre de nobilísimos, de exquisitos sentimientos, de una modestia, de una ingenuidad incomparables es muy fácil. Su alma brota entre sus palabras. Nadie le cree capaz de una acción vergonzosa.

Su labor literaria, puramente literaria, es pobre todavía. Traducciones notables del francés, del italiano, publicadas por mi amigo queridísimo Francisco Sempere. En cambio, su obra periodística, en muy poco tiempo, es verdaderamente asombrosa. Sus artículos pertenecen ya al conjunto de lo escaso bueno que publica la prensa republicana.

«Kra el protagonista de este cuento un chimpancé, por lo feo, y un isberg en cuanto a frentes.»

Residía en una población importante y fue citado, arrojando el tiempo, como medio de desahucios y único para salir de Madrid complacientes.

«Su vida fue siempre la del crápula más desenfreado. Cuando gastaba la última peseta recurría al préstamo, y feto de garantía firmaba en barbecho pagarés, cuya fecha de vencimiento era la del entierro de su padre. Un conocido acreedor de comercio apellidado Kra era el encargado de realizar estas operaciones de ultratumba.»

«El maestro», a quien denominaban así sus contertulios por sus excepcionales aptitudes, cometió la primer infamia engañando misera-

«Es Azzati un carácter en formación. Quizás no tarde en presentarse una circunstancia favorable para causar una gran sorpresa. Se le teme y se le admira, pero con admiración misteriosa, como hombre que currió en los grandes sufrimientos, no se asusta fácilmente. Muy pocos políticos, quizás, de los que han luchado en la emigración, contarán entre las páginas de su adversidad una tan trágica como la muerte de su hijo Elsa.»

«Si alguna vez pudiese bajar al cementerio que guarda su cuerpo y encontrase sus huesecitos entre el enjambre de huesos de los demás muertos, ¿con qué amor los besaría?»

Como antes he indicado, su labor literaria comienza a aborrear. Muchos proyectos germinan en su cerebro; proyectos de novelas, de libros de observación. De ellos conocemos títulos y fragmentos leídos en la tertulia de una culta dama, que reúne una vez a la semana en sus salones lo más escogido de la juventud intelectual. Nadie duda que conseguirá labrarse un nombre en las letras.

Pero en lo que realmente se revela es en la acción. Es un carácter, un hombre. Contrasta su actividad, su energía, sus nervosismos, con la atonía ó el cansancio de la mayoría de los escritores jóvenes. Azzati concibe una idea ó un proyecto, y si se decide a llevarlo a cabo, entendiendo que con ello proporciona un bien, no hay fuerza humana que le obligue a desistir. No pertenece al mundo de los cobardes ó de los irresolutos, a quienes ni anni fustigándolos, ni aun empujándolos se les obliga a marchar. Una fuerza interna, de extensión, necesaria para su vida de hombre inquieto y comunicativo, lo impulsa. Querría Azzati detenerse y le sería imposible. Hay algo en él de esa misteriosa fuerza llamada destino. Efectivamente, parece que en el joven republicano se encarna una misión, de iniciativa ó de tutela.

En el primer caso, no cabe duda que realizaría por su actividad, por la exactitud y claridad de su juicio y por su entereza aquello que se propusiese. Y en cuanto a fidelidad observador de órdenes recibidas, esclavo del deber, Blasco Ibáñez no pudo encontrar, ni aun providencialmente, y valga la paradoja, quien pudiese representarlo mejor ni continuar su obra con más tesón é inteligencia. Quizás existe en Azzati, algo que sin ser defecto impida dar todo el realce que merecen sus méritos personales indeliberables: sobre de familiaridad. Ha entendido la democracia, tanto entienda él todas sus cosas, con arreglo a su manera de sentir, con un exceso de pasión. Eso de la democracia, y un poquito más allá, reviste en Azzati caracteres de eugenia, de idolatría.

«¿Es un pobre? ¿Pues aquí estoy para confundirme con él, con sus miserias, con sus andrajos! ¿Para mezclar mis lágrimas con las suyas! ¿Para progresar lo ha ennoblecido. Ahora el pobre tiene razón siempre. ¿Sabéis cuántos siglos hace que la han tenido los ricos!»

Ha convertido sus ideales en culto, en fanatismo. Es de una intransigencia encantadora, porque lejos de revestir caracteres brutales, da lugar en él a singulares actitudes.

«Tiene usted razón, suéte decir, cuando entiendo que su adversario la tiene. Sólo que un tantito la prefiero mi error.»

El partido republicano de Valencia cuenta con un hombre nuevo, lleno de ilusiones, de esperanzas, dispuesto a trabajar mucho, incesantemente, porque así es su condición. En la holganza, Azzati, pertenecería, se extinguiría rápidamente. Su temperamento le sujeta a las cartillas, al mitin, a la organización. Se fia mucho en su valor personal, cualidad esta indispensable para las luchas, que en esa ciudad se sostienen y para las que en breve suponen todos los políticos y periodistas madrileños que vendrá obligado a sostener. Es cierto que no se le cree procaz ni provocador. Antes al contrario, se le estima porque es ingenuo, mordaz, muchas veces, pero jamás repasa los límites de la decencia, y porque rehuye, si cabe en las exigencias del decoro, todo choque violento. Mejor dicho, se cree que Azzati es un joven dueño de sí mismo. Si cree llegado el momento de las vengencias, a ellas acude para llevarlas hasta el fin, resultadamente. Se tiene la seguridad de que no es un declamador, de que no es un hombre de afectaciones y falsedades, sino de una sentida sinceridad engendradora de varoniles sentimientos.

Blasco Ibáñez, el maestro, confía en él ciegamente. El depósito de su obra encomendado en Azzati un integérrimo guardador y el partido republicano de Valencia un alma noble y nueva y valerosa que lo conducirá a esplendidas victorias. Azzati es de los que no fracasan.

Gabriel Luna.

No es ya el director de *El Pueblo* de Valencia un desconocido. Se le estima en Madrid. Su firma es leída en todas las redacciones con gran interés. Es raro el artículo suyo en que no haya un rasgo, una idea, una frase nueva, personalísima, envuelta en una forma nerviosa, acicalada algunas veces. Me consta que constantemente se solicitan trabajos suyos para periódicos y revistas, como me consta también un rasgo de nobleza de alma. Se encargó a Azzati en cierta publicación una crónica. El mismo encargo se hizo también a otro escritor joven, quien luchaba contra la obstinada infundación. Azzati hizo en diez minutos un trabajo literario de primer orden, y le regaló a su compañero para que éste lo diese con su firma. Y así se publicó, y se cobró. Las hermosas cartillas del luchador remediaron las angustias de un hogar durante una semana.

Y advertir que Azzati es un hombre de nobilísimos, de exquisitos sentimientos, de una modestia, de una ingenuidad incomparables es muy fácil. Su alma brota entre sus palabras. Nadie le cree capaz de una acción vergonzosa.

Aventuras de un maestro

(CUENTO)

«Kra el protagonista de este cuento un chimpancé, por lo feo, y un isberg en cuanto a frentes.»

Residía en una población importante y fue citado, arrojando el tiempo, como medio de desahucios y único para salir de Madrid complacientes.

«Su vida fue siempre la del crápula más desenfreado. Cuando gastaba la última peseta recurría al préstamo, y feto de garantía firmaba en barbecho pagarés, cuya fecha de vencimiento era la del entierro de su padre. Un conocido acreedor de comercio apellidado Kra era el encargado de realizar estas operaciones de ultratumba.»

«El maestro», a quien denominaban así sus contertulios por sus excepcionales aptitudes, cometió la primer infamia engañando misera-

biamente a una joven que habitaba en la calle de Pizarro y deshonrando a la familia.

Pasado algún tiempo pasó en el matrimonio, fijando sus ojos en una mujer bellísima, por todos admirada y de todos querida.

A su hermosa una la prometida del maestro excoptacionalista que la captaban universales simpatías sin distinción de sexos.

A menudo baste decir a algún amigo envidioso de la suerte de nuestro protagonista: ¡Oh! Es una mujer completa. Aunque el Maestro la bodea un tanto de reina no hará nada de más en soberana su hermosura.

El despecho jugó también importante papel en este noviazgo, y no fueron pocos los disgustos que Paco (esta era su nombre de pila) recibió antes de unir su suerte a la de la mujer de sus sueños. Verdad es que a Paco los dados, como vulgarmente se dice, se le antojaban convidados. Y en cualquier frase, en el menor gesto, creía sorprender una mortificante alusión a sus amores.

¿Se habiaba de carreras de caballos? Pues esto era alusivo. ¿Se comentaba una corrida de toros? Pues los comentaristas hablaban con solapada intención. Que más; hasta las cuestiones culinarias tratadas a presencia de Paco le sacaban de sus casillas: una tortilla trata aparejada una cuestión, unas patatas fritas, que como es sabido, cuestan mucho de calentarse pero mucho más de enfriarse, un serio disgusto.

Esto era sencillamente ridículo, y así lo debió comprender finalmente el Maestro cuando dió al olvido caballos, patatas, toros y tortillas y contrajo matrimonio entre las pulgas de algunos y la envidia de los más.

Y fué feliz, y hasta concejil. Verdad es que el vulgo neolo afirmó que, no teniendo méritos propios para ocupar un cargo de elección popular, había sido elegido por... su cara mitad de acuerdo con un gobernador complaciente, apellidado Gómez, Pérez ó González (que esto no hace al caso), quien no sabía si no podía negar nada a la bella esposa de D. Francisco.

En España, las «faldas» han influido siempre por desgracia en la política, y a esta influencia de la batista y los encajes en los asuntos político-administrativos, debió el Maestro la vara de Alcalde, que utilizó como denigrante ganancia.

Y en qué condiciones admitió la vara! Recuérdese aquellas célebres elecciones, en las que el Poder no escaseó infamias para robar las actas a los republicanos.

Un alcalde, indignado por los atropellos realizados, puso en manos del gobierno la vara que no quiso deshonrar, y uno que se dedica su amigo, le traicionó, empujando el bastón y cediéndole en la ley y en Valencia entera.

¿Para qué? ¿Para encauzar la administración de los intereses de la ciudad? No; para acallar sus apetitos, para obrar un tanto por cuenta a los propietarios de parcelas adquiridas por el Ayuntamiento.

La mejor apología del Maestro en aquel entonces hacía la su propia mujer.

Desde que Paco es Alcalde—decía a sus íntimos—podemos vivir con algún desahogo. La vanidad de la influyente esposa quedó satisfecha con creces y Paco reconocido por ello a su protector, y a su esposa, a quien necesariamente hubo de permitirle en justa recompensa ciertos desahogos materiales, ciertos caprichos que no dejan de tener gracia aun que media docena de veces desechadas digan lo contrario.

Y le cayeron las bodas reales. El Maestro y la Maestra fueron a la corte, hospedándose en un hotel? En casa particular? Nada de eso. A Paco, cuyo estado de degradación realista inconcebible, sólo se le ocurrió llevar a su mujer a un pisto que dos conocidos sportsmen, F. L. y T. L., éste persona de peso, tienen en la corte para asuntos particulares.

Por cierto que el criado de la casa, Salvador, tuvo que abandonar su humilde lecho para que reposara en él la pareja de Isidros.

No a sabrámos nada de seguir en sus aventuras el nuestro protagonista.

Podríamos citar aún curiosas escenas pintorescas del «Sporting Club Valenciano» ilustradas con viñetas, podríamos también publicar en folletín una interesante historietita con preciosos datos que hemos recibido de Barcelona.

Por lo que nos ocurre antes de dar el segundo golpe, una consideración y es la siguiente: ¿Cabe posponer el amor más santo a la mal entendida disciplina de partido que sólo es un bajuno servilismo ó una vanidad política?

¿Qué pesa más en la balanza cuando se trata de un hombre que presume de honrado, lo primero ó lo segundo?

Contesten por nosotros los protagonistas de nuestros cuentos y los que... están en capilla. Por nosotros, ande el movimiento. Y colorín colorado...

El Tío Garrote

Este es uno de los moralizadores que han enviado al Ayuntamiento Maurya y su satélite Pérez Mosó.

¡Pobre empréstito y pobre a creos municipales!

Lo de Valencia

Tartufo en acción

Poco a poco va adquiriendo la ética maurista aquel grado de esplendor que le conviene. De uno al otro extremo de España pegan sus excelencias los que han tenido en cualquier encontronazo con ella, y un coro de alcaides suspensos, de concejales procesados, de jueces justicieros, se hace lenguas del mérito de los recursos que han convertido en artefacto flamante la vieja máquina electoral. Lo que el hombre de la revolución desde arriba llamó orgías del caciquismo, ha dejado de serlo para convertirse en orgías ministeriales. Se ha acabado con la oligarquía centralizadora; lo que no deja de constituir una innovación beneficiosa, que facilita el contacto del gobierno con la masa electoral. Semejante a los Reyes Católicos, el señor Maurya recoge el Poder disperso por toda la nación; superior a ellos, lo pone bajo la celosa vigilancia del Sr. Lacierva.

Como los tiempos han cambiado, y eso de ajustar Municipios a nombre de la Administración era ya *visus jeu*, nuestros regeneradores, que aplicaron tal sistema en pueblos de poca cuenta, lo sustituyen por otro más práctico y elegante. Valencia ha servido para el ensayo general, y los resultados, desde el punto de vista electorero, no pueden ser mejores. La *vassia* resultó espléndida: 27 concejales republicanos padecieron persecución por la justicia, cosa que al Sr. Maurya le satisfará mucho, porque sabe que ésta es una de las bienaventuranzas, y que no satisfará menos a los 27 concejales conservadores que han sustituido a los tocados de herejes.

Porque ha de saberse que por algo a modo de heresia se persigue a esos ediles, que moralmente llevan ya el samborombón de los corrales por haber tenido intención de menoscabar a un principio de la Iglesia. No es que le hayan menoscabado, no; el auto de fe procesamiento se fundó exclusivamente en las intenciones, y hay que convenir en que la sociedad moderna no podría existir si sólo hubieran de castigarse hechos constitutivos de bferan de castigarse hechos constitutivos de delito. El prodigioso impulso que se ha dado a la renovación legislativa con este hecho, nos

concederá sitio preferente en la historia de los progresos jurídicos. Léase el trozo selecto que a continuación se inserta, y díganse si es que no hay motivo para encauzar esta magna obra de justicia: Considerando que relacionado el acuerdo tomado por dicha Corporación municipal en sesión de Octubre último con las proposiciones y voto de censura presentados en la sesión de veintinueve de Febrero del corriente año, se viene en conocimiento de que el *ánimo de sus causantes fué el de manosear en su persona a la primera autoridad eclesiástica de esta ar. chidiócesis, con fines esencialmente políticos, y de la apreciación que pone de relieve el acta de la expresada sesión y el informe del señor alcaide, y más aún, si cabe, el relato de la misma sesión hecho por la Prensa avanzada de esta ciudad al siguiente día.*

Lo primero que se ve a la vista en esta consideración es que se relaciona una proposición, aprobada por el Municipio de Valencia en Octubre de 1906, con otra de Febrero de 1907. Ahora bien; ésta, que no *debió de leerse*, motivó la presentación de un voto de censura contra el Alcalde «por haber asistido a la recepción del arzobispo de prolestar de la pastoral del mismo». No todos los concejales que votaron la primera proposición apoyaron con sus votos el de censura, ni los que en este intervinieron son autores de aquélla. Sin embargo, se relacionan ambas; se procesa al autor del voto de censura y de la segunda proposición no presentada; se procesa a los cinco ediles que votaron en pro de aquél; se procesa a los que prolestaron con sus votos contra el alcaide porque no autorizó la lectura de dicho documento; se procesa, en fin, a los que hacen público un sentimiento porque no se hubiera invitado para contribuir a la solemnidad del arzobispo para contribuir a la solemnidad del acto. Todos culpables de haber tenido ánimo de manosear al Sr. Guisasaola.

¿Y por qué? Según otro *considerando*, porque «en buenos principios de Derecho penal la responsabilidad debe alcanzarse por igual a los autores de la proposición que a los que con sus votos hicieron prosperar las unas y trataron de coadyuvar a que las otras siguieran la misma suerte».

Bien claro se ve cómo se persigue, no sólo a los que coadyuvaron al hecho que el juez especial considera justiciables, sino a los que trataron de coadyuvar a él... presentando un voto de censura contra el alcaide... Todos por igual culpables; lo mismo quienes presentaron la proposición—y no discutimos si constituye ó no delito—que aquellos que sólo censuraban al presidente del Consejo, por creer que era arbitrario impedir la lectura de aquélla. Lo mismo los que pudieron menoscabar al señor Guisasaola, que los que no tuvieron arte ni parte en el menoscabo, si lo hubo, pues no se indica en el auto del juez qué caracteres revistió el intento ni siquiera qué hermandad existe entre la proposición de 6 de Octubre de 1906, que no fué denunciada por el ministerio público, y la del 5 de Febrero, de cuya importancia vino a darse cuenta el fiscal en 7 de Marzo, esto es, treinta y siete días más tarde.

Conviene observar también que se persigue a los 27 concejales republicanos considerados autores del delito de injurias «a una autoridad fuera de su presencia y con ocasión del ejercicio de sus funciones», y esto hacía más necesario que se dijera cuáles eran las injurias que en el auto no se especifican. Y no estará de más advertir que las frases de la pastoral del Sr. Guisasaola que determinaron la actitud de algunos concejales valencianos, consistían en a su vez una protesta contra actos del Poder civil, y una ofensa a las señoras casadas civilmente, motejándolas de torpas y vergonzosas concubinas.

Así se regenera España. Todos los métodos son útiles con tal de vencer al liberalismo, y todo se aprovecha sin reparos. El atropello de Valencia abre el camino a mayores abusos, y pronto, y a su vez, a la justicia. España volverá a ser una nación libre, porque es imposible apelar a ciertas artimañas sin que se recojan frutos de amargura. Hoy por hoy, el Sr. Maurya es el peor enemigo de la monarquía española.

Así se explica el *Diario Universal* de Madrid. Hasta este periódico, de cuyo monarquismo no cabe dudar, se irrita ante la monstruosa suspensión de los concejales honrados del Ayuntamiento de Valencia.

El auto famoso ha sublevado las conciencias de todos los periodistas que inspiran sus actos en un principio de justicia, y una falta falta que salga uno entre toda esa gavilla de malandrines con solido, con ánimo resuelto a defenderlo y justificarlo.

Hasta las plumas monárquicas se alzan contra las iniquidades cometidas; esto prueba la enormidad de la injusticia.

Después de las persecuciones llega la calma, y tras las denuncias que llevamos, arriba el comentario de la prensa madrileña coincidiendo con nuestro juicio.

Ya se convencerán los beatos de la Liga Católica, los legítimos y arcángeles esquirols, los investigadores criminales de la campaña, y los que la llevaron a cabo; el tiempo les demostrará a unos su error y a otros que no basta mala fe y ruidada para acabar con los partidos políticos.

No habrá persona honrada, ni pluma digna en la prensa española que no proteste y se indigna de los atropellos pasados.

Y cuando el apabullamiento sea tal que la protesta surja por todos lados a los esquirols y sus amigos no les quedará más que un domicilio: la cuadra.

A los viticultores

que deseen aprender los injertos de taller, se les participa en esta fecha y por lo menos dos siguientes, pueden presentarse las operaciones de injertar, en Chiseta, casa de D. Lorenzo Sney, calle de Chiva y en la manía del Conde, inmediata a la estación de El Llano (línea de Utiel). Dirección del Servicio vitícola provincial.

Asociación de la Prensa

Corrida en su beneficio. Últimados ya los principales detalles y vendidas las dificultades con que se tropieza para la organización de la corrida a beneficio de la Asociación de la Prensa, podemos adelantar a nuestros lectores que se celebrará el 14 de Abril y constará de dos sesiones.

En la primera se lidiarán y matarán a estoque cuatro novillos de excelentes presentaciones, y en la segunda de la mejor nota, actuando en la primera sección dos aplaudidos novilleros, y en la segunda dos matadores de toros, jóvenes, con alientos y dispuestos a ratificar en Valencia el cartel que han conquistado en otras plazas.

Círculos y sociedades

El Cantó.—La valada que celebró esta sociedad el día 18 último, resultó por demás brillante, siendo amenizada por la banda Artesana, que ejecutó varias piezas de su vasto repertorio, comenzando al baile del «Baño» al que concurrieron muchas y hermosas muchachas que coadyuvaron al esplendor de la fiesta. Hubo gran derroche de confetti, gran cena y terminó dicha velada a las tres y media.

La comisión organizadora merece un aplauso por el acierto en la organización.

Sindicato Gremial de comestibles

Hoy a las tres de la tarde celebrará esta Sociedad Junta general extraordinaria para tratar de las juntas administrativas de Consumos y de la anexión de los vinateros. Se ruega la puntual asistencia y se advierte que serán válidos los acuerdos que se tomen. —El secretario, Francisco Pardo.

Teatros

Principal. Para hoy jueves presentará este teatro un cartel que seguramente atraerá mucho público.

Por la tarde, a las seis, se pondrá en escena la hermosa zarzuela en un acto «Bohemios», en la que tanto sobresalen el aplaudido tenor Sr. Rosal y todos los artistas. El programa del cinematógrafo será nuevo. Por la noche a las nueve se representará la preciosa zarzuela en tres actos «La Bruja», en la que el Sr. Rosal hace una verdadera creación.

Apolo. Hoy se celebrará el beneficio del aplaudido actor Julio Caninos. Se representará «La Trapería»; «La reina Mora», por Carmen Domingo, que trabajará en obsequio al beneficio, y a continuación se estrenará el diálogo escrito expresamente para el beneficio por un reconocido autor, terminando la función con «Los barraques».

Por la tarde gran «matée-moda», representándose «La infanta de los bucles de oro» por Carmen Domingo. —Para el próximo sábado se anuncia el beneficio del aplaudido tenor Joaquín Nadal que tantas simpatías tiene entre nuestro público.

Compondrán el programa la zarzuela «Marina», «La mazorca roja» y «La fiera Corrupia», cantando además el beneficiado una romanza italiana.

Croquemos que el próximo sábado se verá concurridísimo el teatro.

Ruzafa. Para mañana viernes se anuncia en este teatro el beneficio del primer baritono don Francisco Mariner.

Constituirán el programa de esta función los aplaudidos zarzuelas «La fiesta de la campana», «Los bárbaros del Norte» y «Les reppises de las zarzuelas «El presillar» y «El ígnel». Con un variado programa se asegura que se verá el teatro muy concurrido.

Hoy jueves habrá función vermouth a las seis de la tarde, representándose la zarzuela de gran espectáculo «La gudeja rubia» y cuarta presentación de las celebradas compeletistas «Las Argentinas».

Conquista Mayonesa. De paso para Barcelona, donde actuará ventajosamente contratada por la empresa de la Gran Vía, llegó ayer a nuestra capital la aplaudida triple nuestra paisana Conquista Mayonesa, que tantos aplausos ha conquistado en la Zarzuela de Madrid y el Duque de Sevilla.

Consejo Mayonesa permanecerá algunos días en nuestra capital. Salvador Alejos. Nuestro paisano el tenor Alejos está siendo objeto de cariñosas atenciones en todas las ciudades de Italia.

Está realizando una excursión por el país del arte y púfficos y prensa le aplauden y ensalzan en justa recompensa a su arte y a sus prodigiosas facultades.

El *Diario Italiano Messagero di Novi* da cuenta en el número del 12 del corriente de su debut en el teatro Politeama de Novi Sigura en la forma siguiente: «Anoche tuvimos el placer de asistir al debut del tenor Alejos. Venía precedido, según los periódicos de Milán, como tenor de voz de lírica, potente y hermosa; pero anoche, a pesar de que debutaba en una ópera como «Rigoletto», para cuyo desempeño no solamente necesita un cambio de condiciones físicas, sino que también un artista conocedor de la parte escénica para el desempeño del duque de Mantua, vimos en dicho tenor no al debutante a quien suele dominar el orgullo, sino el maestro en el canto, en el fraseo y en el diction, estando siempre dentro de su importante papel.

Así lo comprendió el inteligente público de Novi, que le hizo besar con entusiasmo las romanzas y llegando al delirio en las cavalletas.

Nuestro sincero aplauso al bravo Alejos, a quien auguramos una espléndida carrera.

Nosotros, por nuestra parte, felicitamos también al aplaudido tenor y le expresamos nuestro deseo de que los triunfos se sucedan en su carrera artística con la frecuencia que hasta ahora.

Cinematógrafo de la Paz. La rebaja de precios atrajo ayer numerosa concurrencia a este salón.

Como oportunamente anunciáramos, la entrada sólo cuesta 15 céntimos y 30 la preferencia.

Para hoy anuncia un variado programa, y como de costumbre, se regalarán «bonitos» juguetes a los niños que asistan a las sesiones de la tarde.

Mañana, como día de moda, se estrenarán tres bonitas pelonetas, entre ellas una, tomada por los operarios de esta casa, de las clásicas fallas.

De esperar es que con este motivo se vea muy concurrido este acreditado cinematógrafo.

Crónica de sucesos

Desgracia. En la casa de Socorro de Serranos fué curado anteanoche un niño de 8 años llamado Francisco Urbano Portolés, quien al saltar sobre el resaca de una falla en la calle de Ruzafa, cayó a medio de la hoguera, produciéndose graves quemaduras en un brazo.

Timo. Ayer fué víctima de un timo en la calle de la Paz, una anciana paralítica, llamada Dolores Miró Gayarra.

El timo lo realizó una mujer, que fingiéndose amiga, estableció conversación con ella, logrando apoderarse de 25 pesetas que la infeliz llevaba en un pañuelo, merced a su estado de invalidez.

La timada puso el hecho en conocimiento del guardia municipal núm. 58, quien pasó el correspondiente estado al juzgado de guardia.

Se hacen pesquisas para capturar a la ladrona.

Autopsia. Ayer le fué practicada la autopsia al cadáver del carretero Miguel Liácer, que falleció a consecuencia de haber sido atropellado por su vehículo en el camino del Grao, el viernes último.

Escándalos. Dos valientes se abofetaron anteanoche en la calle Alta, continuaron el sainete en la plaza de Mosén Sorell y lo acabaron en la calle del Arbol.

MARQUES DEL MERITO Vinos y cognacs de Jerez

Representante, R. Casanova Boix, Ruzafa, 72, teléfono 776. Vichy Catalán. Aguas minero-medicinales naturales. Sin rival para el REUMATISMO, la DIABETES y las afecciones de ESTOMAGO, HIGADO, BAZO. No farse de otras aguas con nombres de fuentes imaginarias. Precio, 0,75 pesetas botella. De venta en farmacias y droguerías. Depositario RAMON CASANOVA BOIX, calle de RUZAFÁ, 72, TELEFONO 776, Valencia.

LA FABRIL VALENCIANA

no tiene rival en la venta de sus incomparables máquinas para coser y hacer géneros de punto. Los precios son increíbles por lo económicos. Algodones de todas clases, los mejores y a precios tan baratos, QUE NADIE PUEDE competir con esta casa. Comprar una vez es comprar siempre. Esta es la única casa que ofrece una garantía verdad para todas sus máquinas. Quien compra máquinas y algodón de esta casa, ahorra dinero. Venta al detall Torno de San Cristóbal, 4. Oficina central Calle Grabador Esqueve, D. P.

Table with 5 columns showing different types of thread and their prices per 100 kilos. Includes 'Tomando menos cantidad aumenta el 5 por 100'.

LAS PASTILLAS DE DR. SERRANO GURAN LATOS

PIDASE FARMACIAS Y DROGUERIAS DE ESPAÑA. Las Barracas. DESCALZO Y VILLENA, LLOP, 8 Y 10. Los ALGODONES que vendemos siguen siendo los más superiores. Los parches eléctricos COEMOS resuelven al problema por completo. De aplicación sencilla, de extraordinaria baratura, dados los elementos curativos que entran en su composición y de maravillosa eficacia, son, desde 1903, el Parche obligado en las familias americanas y francesas. Ya no hay farmacia ni droguería acreditada que no los tenga a la venta.

Maquineras Reuma, Catarros y Nervios

Hasta hace dos años no se conocía la manera de descomponer los remedios heróicos para su absorción en el cuerpo humano. Los parches eléctricos COEMOS resuelven al problema por completo. De aplicación sencilla, de extraordinaria baratura, dados los elementos curativos que entran en su composición y de maravillosa eficacia, son, desde 1903, el Parche obligado en las familias americanas y francesas. Ya no hay farmacia ni droguería acreditada que no los tenga a la venta.

PARALISIS-NEURALGIAS Historia-Neurastenia-Inapetencia RAYOS X

Instituto Galatayud de Terapéutica Fisio. COLON, núm. 88 (frente a la Fábrica de Tabacos) Marca Sidra champagne El Gaitero. Depositario, R. Casanova Boix, Ruzafa, 72, teléfono 776.

«La Palma» Casa de comidas

Cubiertos desde seis reales en adelante y a la carta. Servicio a domicilio. Variación diaria. El servicio está a cargo del antiguo camarero de casa «La Ramona», Isidro Garcerán. Calle de la Sangre, 4. El dueño Manuel Catalina.

Obreros heridos

Ayer tarde tuvieron la desgracia de caerse de un andamio varios obreros que se encontraban trabajando en el barrio obrero de Patraix, resultando Pascual Gil Arenós con varias heridas en los brazos y pie izquierdo de pronóstico menos grave. Este herido ingresó en el Hospital; los demás marcharon a sus casas particulares.

Vacuna contra la rabia

sucursal del Laboratorio del Dr. Ferrán DIRECTOR: RAMIRO RUIZ Ciruj. Amorós, 20, principal

Clinica Reus

Plaza Principal Alfonso (Garterro), 15, entresuelo, derecha, Valencia. El médico director D. Teodoro Reus, asegura y garantiza la curación en 10 a 12 días de PURGACIONES VENEREO MATRIZ y rápidamente por tratamientos especiales, la de SIFILIS IMPOTENCIA, sin que el enfermo tenga que curarse en su casa. Honorarios y honorarios. De 9 a 12, 1 peseta día 4 y 6, 2 y de 6 a 9, 1. VISITA ESPECIAL MUY RESERVADA De 9 a 4, 5 pesetas. DIAS FESTIVOS.—De 9 a 4, 1 peseta. Purgaciones a precios convencionales ratamiento especial para forasteros.

Cosecheros de moreras

Un matrimonio sin hijos, de Murcia, desea bien por cuenta del dueño, bien por cuenta propia, elaborar gusano de seda al estilo de aquélla, por económico salario. Para más detalles, a D. Anselmo Mascuán, vigilante de la cárcel celular.

VINICULTORES SALIFENOL

Alisar los vinos y evitar el agrio-dulce, conserva los vinos por débiles que sean, evita el agrio, les da brillantez, no les comunica olor ni sabor, no contiene nada extraño al vino, quita el alcohol, y eso y demás drogas.

Vinos agrios El neutralizador Bofin

cura dejándolos a su primitivo estado. Produce los enológicos. R. Cantero, calle Pintor Sorolla 24, cerca la fuente de los Patos. De venta: Droguería de San Antonio, Mercado, 71; Arnau y Reig, Bajada de San Francisco. Consultas y catálogos gratis.



Clinica del Dr. OBIOL

Especialidad para las enfermedades de los ojos. Curación radical de la granulación en breves días. Consulta de 10 a 11 gratis, de 2 a 3. Pesta. Quer. 4, principal.

Clinica de enfermedades NERVIOSAS Y MENTALES

Gabinete electroterápico del DR. BARRINA. Catedrático de la facultad de Medicina y exmédico del Manicomio provincial. Plaza de Mariano Benlliure, 2, segundo. Consulta de doce a dos.

Cinematógrafo Moderno

Calle Pintor Sorolla, junto a la substa. Secciones de cinematógrafo desde las cinco de la tarde. Variedad de películas de las mejores que se exhiben en toda España. Entrada de preferencia, 20 céntimos.—En tarde general, 10 céntimos.

Café Liceo

De Pasenal Estivalis, PLAZA PEL OTA, junto al Corré Paris, de Galo Sopena. Exquisito café, flores, aperitivos y cervezas, almuerzos y fiés, hasta última teatros.

PARCHES COSMOS

REUMA-El eléctrico rojo. GATARRO-El eléctrico blanco. NERVIOS-El parche sin plias. SE HA TRASLADADO A LA Calle de San Vicente, núm. 155. Servicio completo en drogas para industria. Farmacia. Precios limitados.

Droguería Aragonesa

Partos. Antonia Chirivella, toxicóloga. Consultas sobre enfermedades del embarazo y propias de la mujer. Asistencia a partos. Gabinetes para casos prácticos de la profesión. San Vicente, 73, principal.

Casino federal de Ruzafa

Como en tiempo oportuno anunciamos, el pasado martes por la noche celebró en el Casino una importante velada, con el fin de celebrar el triunfo de nuestro partido en las últimas elecciones.

Noticias

No de los señores que más se distinguen en la persecución de El Pueblo, es el administrador o cosa así de Correos de Castellón.

Teniqueto de Pelayo. - Hoy partido a escafera y cuerda, juego libre, Chiquet de Himat, Nel y Millot, contra Domingo, Arturo e Hilaro. 15 céntimos.

Somatose

Estimula en alto grado el apetito. Como quiera que la calidad y forma de aguijas que se emplean al impresionar los discos para gramófonos, guardan cierta relación con las que han de emplearse al reproducirlos, aconsejamos a los compradores de discos de la Compañía francesa del Gramófono, no empleen otras aguijas que las que expenden a una peseta y a 150 pesetas cada una, nuestros agentes los señores hijos de Blas Ochoa, droguería de San Antonio, única manera como podemos garantizar la mucha duración de nuestros discos.

El uso continuado de irrigaciones vaginales con la solución de «Sales de Mediana de Aragón» timoladas es, a la vez que el más eficaz desinfectante, el mejor remedio que pueden emplear las señoras contra las diversas afecciones de sus órganos genitales.

Para preparar «Agua de Colonia» higiénica y medicinal, hace falta la tutela profesional del farmacéutico, más el gusto de confección de perfumes. Ambas cualidades tienenlas cual ninguna el «Agua de Colonia de Orive».

La antigua casa de pasteles pintados de F. Lloréns se ha trasladado a la calle del Poeta Querol, 4 (antes Granotes) y Ballesteros, 7.

Chanchos Bonitos. - Los hay de todas formas en la casa Bruguera, San Vicente, 41, frente a la de San Fernando.

Probad las aguas estomacales de Masamagrell.

AGUAS DE TOGA. - Cura el flujo blanco, el estómago y la baba de los niños.

Toso el que quiere, pues no hay tos que resista 24 horas a los DISCOIDES PECTORALES ROSELLÓ. - Caja 2 reales. Farmacias y droguerías.

AGUAS DE TOGA. - Cura el flujo blanco, el estómago y la baba de los niños.

AGUAS DE TOGA. - Cura el flujo blanco, el estómago y la baba de los niños.

AGUAS DE TOGA. - Cura el flujo blanco, el estómago y la baba de los niños.

AGUAS DE TOGA. - Cura el flujo blanco, el estómago y la baba de los niños.

AGUAS DE TOGA. - Cura el flujo blanco, el estómago y la baba de los niños.

AGUAS DE TOGA. - Cura el flujo blanco, el estómago y la baba de los niños.

AGUAS DE TOGA. - Cura el flujo blanco, el estómago y la baba de los niños.

AGUAS DE TOGA. - Cura el flujo blanco, el estómago y la baba de los niños.

AGUAS DE TOGA. - Cura el flujo blanco, el estómago y la baba de los niños.

AGUAS DE TOGA. - Cura el flujo blanco, el estómago y la baba de los niños.

AGUAS DE TOGA. - Cura el flujo blanco, el estómago y la baba de los niños.

AGUAS DE TOGA. - Cura el flujo blanco, el estómago y la baba de los niños.

AGUAS DE TOGA. - Cura el flujo blanco, el estómago y la baba de los niños.

AGUAS DE TOGA. - Cura el flujo blanco, el estómago y la baba de los niños.

AGUAS DE TOGA. - Cura el flujo blanco, el estómago y la baba de los niños.

AGUAS DE TOGA. - Cura el flujo blanco, el estómago y la baba de los niños.

AGUAS DE TOGA. - Cura el flujo blanco, el estómago y la baba de los niños.

AGUAS DE TOGA. - Cura el flujo blanco, el estómago y la baba de los niños.

AGUAS DE TOGA. - Cura el flujo blanco, el estómago y la baba de los niños.

AGUAS DE TOGA. - Cura el flujo blanco, el estómago y la baba de los niños.

Lotería nacional

Números tomados al oído en el sorteo celebrado en Madrid el 20 de Marzo de 1907.

Table with lottery numbers categorized by denomination: Coa 150.000 pesetas, Coa 60.000 pesetas, Coa 35.000 pesetas, Premios con 3.000 pesetas, Coa 500 pesetas, DECENA, CENTENA, MIL, DOS MIL, TRES MIL, CUATRO MIL, CINCO MIL, SEIS MIL, SIETE MIL, OCHO MIL, NUEVE MIL, DIEZ MIL, once mil, DOCE MIL, TRECE MIL, CATORCE MIL, QUINCE MIL, DIECISEIS MIL, DIECISIETE MIL, DIECIOCHO MIL, DIECINUEVE MIL, VEINTI MIL, VEINTIUN MIL, VEINTIDOS MIL, VEINTITRES MIL, VEINTICUATRO MIL, VEINTICINCO MIL, VEINTISEIS MIL, VEINTISIETE MIL, VEINTIOCHO MIL, VEINTINOVE MIL, TREINTA MIL, TREINTA Y UN MIL, TREINTA Y DOS MIL, TREINTA Y TRES MIL, TREINTA Y CUATRO MIL, TREINTA Y CINCO MIL, TREINTA Y SEIS MIL, TREINTA Y SIETE MIL, TREINTA Y OCHO MIL, TREINTA Y NUEVE MIL, CUARENTA MIL, CUARENTA Y UN MIL, CUARENTA Y DOS MIL, CUARENTA Y TRES MIL, CUARENTA Y CUATRO MIL, CUARENTA Y CINCO MIL, CUARENTA Y SEIS MIL, CUARENTA Y SIETE MIL, CUARENTA Y OCHO MIL, CUARENTA Y NUEVE MIL, CINCUENTA MIL, CINCUENTA Y UN MIL, CINCUENTA Y DOS MIL, CINCUENTA Y TRES MIL, CINCUENTA Y CUATRO MIL, CINCUENTA Y CINCO MIL, CINCUENTA Y SEIS MIL, CINCUENTA Y SIETE MIL, CINCUENTA Y OCHO MIL, CINCUENTA Y NUEVE MIL, SESENTA MIL, SESENTA Y UN MIL, SESENTA Y DOS MIL, SESENTA Y TRES MIL, SESENTA Y CUATRO MIL, SESENTA Y CINCO MIL, SESENTA Y SEIS MIL, SESENTA Y SIETE MIL, SESENTA Y OCHO MIL, SESENTA Y NUEVE MIL, SETENTA MIL, SETENTA Y UN MIL, SETENTA Y DOS MIL, SETENTA Y TRES MIL, SETENTA Y CUATRO MIL, SETENTA Y CINCO MIL, SETENTA Y SEIS MIL, SETENTA Y SIETE MIL, SETENTA Y OCHO MIL, SETENTA Y NUEVE MIL, ochenta mil, ochenta y un mil, ochenta y dos mil, ochenta y tres mil, ochenta y cuatro mil, ochenta y cinco mil, ochenta y seis mil, ochenta y siete mil, ochenta y ocho mil, ochenta y nueve mil, noventa mil, noventa y un mil, noventa y dos mil, noventa y tres mil, noventa y cuatro mil, noventa y cinco mil, noventa y seis mil, noventa y siete mil, noventa y ocho mil, noventa y nueve mil, cien mil.

La Firma

Antorizando la publicación sin suabasta del Odigio Internacional de señoras. Concediendo la gran cruz del Mérito naval al contralmirante austriaco Richard Dregout. Nombrando comandante de Marina de Gijón a D. Jacobo Torón.

Antes del Consejo. Antes de empezar el Consejo el Sr. Maura nos ha dicho que nada nuevo ocurrirá. Ha negado exactitud al rumor que del Consejo de hoy saldría algo gordo.

El ministro de Gracia y Justicia lleva algunos indultos. El Sr. Loño lleva varios expedientes.

El Sr. Loño ha dicho que D. Alfonso saldrá para Cartagena del 6 al 8 de Abril. Ignora si le acompañarán el Sr. Maura o el ministro de Estado.

El ministro de Estado nos ha dicho que le ha visitado una comisión del Consejo del Canal de Aragón para solicitar permiso para anticipar fondos con los cuales comenzar el monumento a los mártires de Zaragoza.

El Sr. Loño lleva varios expedientes. Nos ha dicho que existe una vacante de general de división y otra de brigada, y que el rey designará mañana a los que han de ocuparlas.

El Imperio titula su artículo. «El Imperio de la ley», y está dedicado a las manifestaciones de Maura sobre la ley. «Al atropello hay que imponer el imperio de la ley».

Empieza comentando el artículo del Diario Universal de anoche. Luego añade que Maura, para conseguir sus propósitos, ha tenido necesidad de obligar a Guisasa a que fuera a Valencia.

En Valencia no se puede dar ni un paso. En Valencia está resonando toda la guardia civil de la provincia, y a pesar de esto, Guisasa no ha salido aún a la calle.

Con todo esto, Maura ha conseguido llevar a una ciudad los górmans de la discordia. Por esos senderos no se va al imperio de la ley, se va al ecociquismo.

Creo Maura pagadas las Inchas en Valencia y arrojó pólvora en los rescoldos. El auto de procesamiento de los concejales valencianos será un documento en derecho.

Para nosotros es una proclama revolucionaria que acaba de rubricar Blasco Ibáñez. El País publica integramente el auto de procesamiento de los concejales valencianos.

Monederos falsos. Calstayud. - A la legada del mixto de Madrid fue detenido José Sánchez Cabello y Gedeño Serna, que estaba en la estación esperando.

En casa de este último se hizo un registro, encontrando la policía máquinas y troqueles para la fabricación de moneda falsa. Además se hallaron 837 duros falsos del busto de Alfonso XIII año 1891.

Los detenidos se hallan convictos y confesos. Beniliure. El escultor Mariano Benlliure se ha comprometido a pintar el cartel anunciando la fiesta del Sainete que se celebrará el sábado en el Español.

De Barcelona. Dice que serán procesados el concejal Sr. Pedro de Olivares y los redactores de «La Metrala» por los sucesos ocurridos últimamente en la redacción de este semanario.

El juez especial que entiende en lo de las bombas ha conminado con severos castigos a los policías si facilitan noticias a los periodistas de las contenidas en los sumarios. Puede decirse que en Barcelona no se habla de otra cosa más que de elecciones.

La candidatura de Solidaridad está acordada en principio. Sólo falta un detalle: que los carlistas quierren un puesto. Parece que se logrará convencer a los carlistas para que cesen en su pretensión.

La candidatura antisolidaria tardará aún en publicarse. Se habla de una candidatura monárquica, pero no hay nada seguro. Se dice que se lo ha ofrecido un puesto en esta al Sr. Maristany.

«La Epoca». Contesta a El Imparcial. Declara que el acabar con el anarquismo que existía en Valencia, donde los republicanos se imponían a la ciudad y al gobierno, entendía que era restablecer el imperio de la ley.

«Unauso ó no los republicanos, haga lo que quiera el Sr. Sapiña, no conseguirá que el blanco sea negro. El gobierno está decidido, con resolución indispensable y urgente, a incorporar a Valencia a la legalidad, y cuenta para ello con la cooperación de lo más vivo y sano de la sociedad de Valencia».

La muerte de Berthelot. París. - Como es natural, la muerte de Berthelot ha producido en toda Francia una impresión profunda. Los periódicos de París le dedican todos largos y entusiastas artículos.

«Le Matin» publica las siguientes palabras de Combes, antiguo presidente del Consejo de ministros: «Berthelot era un gran pensador y un buen republicano; siempre le hallé en primera fila defendiendo la libertad del pensamiento y las doctrinas liberales».

Siempre tuve para el político la misma elevada estimación que el sabio imponente. Su espíritu estaba igualmente abierto al progreso democrático como a los adelantos de las ciencias.

Enrique Peinero, miembro de la Academia de Ciencias, ha dicho: «Era Berthelot un gran químico y un gran filósofo; poseía lo que puede llamarse el espíritu universal».

Su descubrimiento sobre la síntesis de los cuerpos orgánicos bastaría para inmortalizarlo.

Por telégrafo y teléfono

«La Gaceta». Inserta una real orden modificando el epígrafe 388, tarifa III del reglamento de contribución industrial en el sentido de que las fábricas de hielo satisfagan una cuota única de 260 pesetas por cada máquina de 100 kilos de producción por hora. Satisfará 10 pesetas por cada 10 kilos de aumento de producción.

Lo de Bilbao. El Sr. Laclera ha quitado importancia a los sucesos de los maquetos de Bilbao. Ha aprobado la conducta de aquel gobernador. Ha dicho que se restablecerá el imperio de la ley.

El proyectil de ayer. El ministro de la Gobernación ha ratificado que el proyectil hallado ayer por unos niños procedió del campamento de Carabanchel.

Combinación de gobernadores. El gobernador civil de Badajoz, Sr. Cadrón de la Pedraja, ha sido nombrado por el gobierno civil de Santander. Para sustituir al Sr. Cadrón ha sido nombrado el Sr. Cadoiso.

Los estudios sobre los cuerpos explosivos pretaron al país impresionables servicios. Su muerte ha sido una pérdida irreparable para la ciencia y para la patria.

En el Consejo de ministros celebrado en el Eliseo, se ha acordado que el entierro de Berthelot tenga carácter puramente civil, según la última voluntad del difunto.

Su esposa será enterrada al mismo tiempo que él e irá su cadáver en el mismo cortejo fúnebre.

En la Cámara de los diputados, después de un elocuente elogio fúnebre pronunciado por Brisson, ha sido levantada la sesión en señal de duelo por la muerte del insigne Berthelot.

En el Senado después de un magnífico elogio fúnebre pronunciado por el presidente, el ministro Briand ha presentado un proyecto de ley pidiendo un crédito de 20.000 francos para el entierro del insigne sabio el carácter de acto nacional, siendo aceptado por unanimidad, y en seguida se ha levantado la sesión en señal de duelo.

La Academia de Ciencias ha levantado también hoy su sesión en señal de duelo por la muerte del insigne Berthelot.

En la Duma
París.—De San Petersburgo comunican que en la sesión de la Duma se acordó ratificar el nombramiento de todos aquellos diputados en cuyas elecciones no se produjeron protestas graves.

Después hizo Stolypin una extensa declaración gubernamental, dando a conocer los propósitos del ministerio y terminando con estas palabras:

«El gobierno desea, con el concurso de la Duma, restablecer el orden y la tranquilidad en el país.

La regeneración no es posible sino por la implantación de los nuevos principios.

El gabinete está dispuesto a hacer en este sentido los mayores esfuerzos, poniendo su trabajo y su buena voluntad a la disposición de la Duma.»

La declaración gubernamental ha sido aplaudida tan sólo por las derechas, permaneciendo el resto de la asamblea en el más profundo silencio.

En seguida se levanta uno de los diputados de la izquierda y pronuncia un violentísimo discurso contra el gobierno, el cual levanta grandes protestas de la derecha.

Después de hablar algunos diputados de la derecha, toma otra vez la palabra Stolypin y dice:

«Nunca hablará el gobierno en los térmi-

nos impregnados de odio que emplea la extrema izquierda.

El banco de los ministros no es el banco de los acusados.

El gobierno está pronto a corregir los abusos que la Duma señale, pero si acaso lo que se busca es paralizar su acción, el gobierno puede declarar que la Duma no le asusta.

Después de este discurso, la asamblea adopta, por una gran mayoría, la orden del día pura y simple.

Huelgas en Moscú
París.—En Moscú se han declarado en huelga todos los obreros que trabajaban en las fábricas de gas, en vista de lo cual la municipalidad toma ya sus medidas para iluminar la población por medio del petróleo.

Se dice que se declararán también en huelga los obreros que prestan servicio en las conducciones de agua.

La guerra americana
Londres.—De Nueva York dicen que el gobierno de Washington se preocupa de no de una probable intervención que ponga fin al conflicto armado entre varias naciones de la América central.

Sin embargo, es tan difícil saber con exactitud lo que pasa entre las dos naciones que ahora se batan, pues cada una de ellas sostiene que es víctima de la agresión de la otra, sin querer pasar ninguna de ellas por culpable de la actual situación, y además ambas se atribuyen la victoria de sus armas, que en las presentes circunstancias, y sin poder contar con la cooperación de Méjico, no es probable que se pueda intentar semejante intervención.

Bolsin
Interior, 82'62.
Amortizable, 100'85.
Francos, 9'90.
Libras, 27'80.

Otra vez?
Se han recibido noticias de Barcelona que acusan agitación en ciertos elementos, temiéndose que pudieran reproducirse los sucesos de Noviembre de 1905.

Parece que se han publicado caricaturas ofensivas para la patria y el ejército.

Dícese que los militares no están dispuestos a consentir se reproduzcan los ataques que tan penosa impresión produjeron en toda España.

Los demócratas
Se han reunido en casa del general López

Domínguez los ex ministros demócratas para tratar de la cuestión electoral.

Se acordó presentar como candidato a la diputación a Cortes a D. Bruno Zaido.

Tranquilidad
Las noticias recibidas a última hora de Ceuta acentúan tranquilidad completa.

Altamira
D. Rafael Altamira ha continuado la serie de conferencias que viene dando en el Ateneo.

Trató sobre el alacantamiento nacional en 1808 hasta las Cortes de Cádiz.

El sabio publicista habló con gran elocuencia, analizando con criterio imparcial el agitado período del primer tercio del siglo XIX.

Fue muy aplaudido.

Junta de Reformas Sociales
Bajo la presidencia del Sr. Dato se ha reunido la Junta de Reformas Sociales.

Tratóse de varias reclamaciones por incumplimiento del descanso dominical.

Una instancia de los repartidores de periódicos pasó a estudio del inspector general del trabajo.

Sancionáronse varias multas.

Contra el alcoholismo
París.—El presidente del Consejo, Clemenceau, ha dirigido una circular a los prefectos, dándoles instrucciones para que combatan el alcoholismo.

Estragos de la viruela
París.—Se reciben noticias de Odesa diciendo que la viruela causa grandes estragos.

Mueren el 85 por 100 de los atacados.

Se ha agotado toda la vacuna.

Al conocerse que se carece de ella el pánico ha sido enorme.

Muchos habitantes huyen aterrorizados.

Consejo de ministros
Terminó el Consejo de ministros sin facilitar nota oficial.

Los ministros, al salir, mostráronse reservados.

Únicamente dijeron que se habían acordado varios decretos de Fomento que ya se conocerán por la «Gaceta».

También se acordaron los indultos del día 29.

El ministro de la Gobernación ha confirmado que los decretos aprobados en Consejo los firmará mañana D. Alfonso, facilitándose

después nota de los mismos a los periodistas.

Asesuró también que el Sr. Cadalso será nombrado gobernador de Badajoz.

Dos ahogados
Ferrol.—Telegramas recibidos en la Capitanía general refieren que en el puerto de Palmeira azoó una lancha pesquera.

Dos de sus tripulantes perecieron ahogados.

El príncipe de Battemberg
Se ha recibido un telegrama oficial de Cádiz participando que a las 5 y 15 zarpa con rumbo a Barcelona y Marsella el «León XIII», llevando a bordo al príncipe de Battemberg.

Vadillo
El gobernador de Madrid, ya restablecido, asistió a su despacho, conversando con los periodistas.

Asamblea de fondistas
La Asamblea de fondistas celebró hoy la sesión de clausura.

Se hicieron grandes elogios de la junta directiva.

Se dieron expresivos votos de gracias a la Prensa por el apoyo que ha prestado a la Asamblea, difundiendo y publicando sus deliberaciones.

Luego los asambleístas se reunieron en la Huerta, celebrando un banquete de despedida.

Asistieron 150 comensales, pronunciando entusiastas brindis que fueron muy aplaudidos.

Pidiendo trabajo
En Pizarra 500 trabajadores, hambrientos y desesperados, organizaron una manifestación, recorriendo las calles.

Visitaron al alcalde pidiéndole trabajo.

Obsequio
Vigo.—El comandante de Marina ha obsequiado con un té al jefe de la escuadra rusa y a los comandantes de los barcos.

La escuadra zarpará para Portsmouth, donde visitará la madre del zar, hermanas de la reina de Inglaterra.

Incendio
A las dos de la madrugada se ha declarado un incendio en el número 1 de la calle Mayor donde situado el Bazar de la Unión.

El incendio, que ha carecido de importancia, se produjo a causa del holín de una chimenea.

En el importante comercio de D. Pablo Es-

colar y en el café de Lisboa, ambos edificios colindantes con el Bazar de la Unión, se adoptaron grandes precauciones.

Afortunadamente el fuego no adquirió proporciones, siendo fácilmente sofocado, por el servicio de incendios, que actuó puntualmente.

En la Puerta del Sol se produjo gran alarma al oír los toques de corneta ordenando la retirada de las bombas.

MENCHETA.

Aviso
a los fumadores del

Papel VALENCIA

Se pone en conocimiento de todos los señores consumidores de la marca PAPEL VALENCIA, que, hasta el 15 del próximo Abril, podrán gangear con las 25 cubiertas del consabido PAPEL VALENCIA, los retratos de los eminentes artistas SOROLLA, BLASCO IBÁÑEZ, maestro LOPE y la laureada BANDA MUNICIPAL, en todos los estancos y kioscos.

Y desde el día 15 del indicado Abril en adelante, se podrán gangear con el mismo número de cubiertas, los retratos que desde luego serán mejorados con cartulina de marfil, de los eminentes artistas BENLLIURE, GINER, SERRANO y la simpática tiple PILAR MARTI.

El fabricante de esta marca, con el fin de facilitar a todos sus consumidores nuevos plegados especiales, al efecto, hemos tenido el gusto de admirar un estuche muy moderno, que de fijo llamará la atención, tanto por el gusto con que está confeccionado, como por la clase extra del papel que llevaba consigo.

Kiosco Nuevo
Gracia, 62, frente a la exárcel de San Gregorio.
Venta de diarios y postales de todas clases.
Despacho al por mayor y al detall de

Grasa de caballo
Por medio de los cupones que se dan en este kiosco por todo lo que se compre, se adquieren GRANDES REGALOS

Las aguas de Masamagrell SON INMEJORABLES para el estómago

MAQUINAS SINGER PARA COSER

Todos los modelos a pesetas 2'50 semanales

Pídanse el catálogo ilustrado que se da gratis

Compañía Fabril Singer
Concesionarios en España: ADCKOY & C.
Sección de provincias de Valencia:
VALENCIA: Plaza de la Reina, 3.
VILLANUEVA DEL GRABO: Calle de la Mar, 1.
SAGUNTO: Calle de la Reina, 1.
ALICANTE: Plaza Mayor de Santa Catalina, 1.
JATIVA: Calle de Costa, 1.
GANDIA: Calle de Juan Andrés, 13.
SUETA: Calle San Cristóbal, 11.

SOCIEDAD FARMACÉUTICA ESPAÑOLA
Especialidades del Dr. FORMIGUERA

Verdadera magnesia efervescente
del Dr. FORMIGUERA

Curación radical de las afecciones del estómago, irritaciones de los intestinos, vómitos, dolores de cabeza, mareo, acedias, flato, pérdida de apetito, indigestiones debidas a excesos cometidos al comer ó en las bebidas y toda clase de enfermedades procedentes de desarreglos del aparato digestivo.

Recibir en todas las preparaciones del Dr. Formiguera, además del nombre del autor, el título de «Sociedad Farmacéutica Española».

De venta en todas las buenas farmacias, droguerías y depósitos de específicos de España.

Oficinas: Ronda de San Pedro, 4, Barcelona

Elixir proto-cloruro hierro Cases
Premios en varias exposiciones

Aprobado por la Real Academia de Medicina y demás corporaciones médicas. Útilísimo y de resultados positivos en la anemia, clorosis, cloroanemia consecutiva de hemorragias intestinales ó uterinas, desarreglos menstruales, etc., etc. De venta en todas las farmacias. Por mayor, J. Puchades, farmacéutico, Barcelona.

Buques de vapor
Servicio regular de vapores

Para Liverpool y Glasgow
El vapor **Serapin** cargará el día 23 de Marzo. El vapor **Neto** cargará el día 25 de Marzo. El vapor **Aberia** cargará el día 29 de Marzo. Para Amberes El vapor **Marie** cargará el día 26 de Marzo. Para Bristol y Cardiff El vapor **Bjorn** cargará el día 30 de Marzo. Informar: Ladislao Olsina, Lauria, 10.

Pérdida
Se ruega a la persona que se haya encontrado un perro raza Bull-dog, sin collar, que lo presente en la calle del Porriño del Hospital, núm. 9, carnicería y se le gratificará.

Almoneda
La casa de préstamos «La Nueva» (Monjas, Servitas, 8), hará almoneda de los efectos de plazo vencido en los días 9 y siguientes del mes de Abril. No se admiten renovaciones los días de almoneda.

Aviso importante
El despacho de saldos del entremuerto de la calle de S. Carlos se ha trasladado a la calle de la Sangre, 15, entrepuerto frente a la Casa Ayuntamiento, donde se liquidan varios saldos de cobrantes para caballos, 40'76 ptas., guantes seda y paños para bolillos, jaquetón, 4'150 docenas; juegos de cama completos de hilo con tres caladas, 10; gases seda, novedad colores, 4; 160; telas colección de hilo, para camión, 80; 1 pta. vara y pta. camión; 4'25; mantillas legítimas de blondes Lyon, 4; 9 psetas.

Nota. Hay un saldo para liquidar de cabreanas Damasco de seda y de B. Rocael

Licenciado en ciencias
con práctica en la enseñanza del francés, se ofrece para academia ó despacho, desahogado parte del día para sus estudios. Lista, correos, 1.417, Castellón.

Vanadol Gil
Específico contra la ANOREXIA ó pérdida del apetito. Eficacísimo contra las afecciones del aparato digestivo y circulatorio.

DE SORPRENDENTES resultados en los casos de ANEMIA, CLOROSIS y NEURASTHENIA a seis pesetas frasco. Depósito: Farmacia de las Estacas, plaza Mercado, 40, Valencia.

¡Fuera canas!
Tinte egipcio. Composición sin rival para teñir el cabello. Depósito: Farmacia de las Estacas, plaza del Mercado, 40, Valencia.

Se vende
una labor titulada «La Joveira», con 173 fanegas de terreno blanco, 32 fanegas de vinya 20 celemines de huertas, tres fanegas de agua viva, 20 celemines de varios pines, un pino en la era, 10 metros de dicha casa con cuatro metros de goldura y altura al concaute y arboles de varias clases.

Provincia de Albacete, término de Almansa. Darán razón en la misma.

Nodrizas
Una viuda, leche de dos meses, para criar en casa de los padres; otra labradora, partera y otra de Valencia, para criar en sus casas. Todas ellas con muy buenas referencias. Razón: Caballeros, 61, bajo, junto a San Nicolás.

Vapores de los señores Ibarra y Cia
A LA CONSIGNACION DE

VIUDA é HIJOS de NOGUÉS
Calle de Colón, 59, entrepuerto y Grao, Muelle, 11

Servicio rápido con salida de este puerto todos los días para Alicante, Málaga, Sevilla, Cádiz, Vigo, Villagarcía, Coruña, Santander y Bilbao, y todas las Comarcas directas para Barcelona.

Servicio corriente con salidas de este puerto los miércoles para Tarragona, Barcelona, San Feliu, Palamos, Certe y Marsella, y los viernes para Alicante, Cartagena, Murcia, Málaga, Algeciras, Cádiz Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Puente de Reyes.

Servicio rapidísimo con salida de este puerto de dos a tres semanas para Alicante, Santander, Bilbao y Puente de Reyes.

Admitiendo carga y pasajeros para todos los puertos de ambos servicios.

Cuerno triturado
El mejor abono que se conoce para hierbas y hortaliças. Molino de Pata, Carretera Real de Madrid, frente a la Torre. Despacho: Moisés Femars, 11, 2.

Sociedad Anónima de Navegación Transatlántica
(Antes A. Folsch y C., S. en C.)

LINEA DE AMÉRICA DEL SUP
Para Montevideo y Buenos Aires
Zarpará de este puerto el 20 de Marzo el magnífico y veloz vapor

Brasileno
Admite carga y pasaje para dichos puntos y pasaje para Rio Janeiro y Santos.
Informar al consignatario en Valencia, PEDRO LLOBOLA, plaza del Príncipe Alfonso, núm. 16, teléfono 217.—En Grao, informará Viuda de Millars y Sans, Contramuelle, 19

Enfermedades Secretas y de la piel
Específicos verdaderos, infalibles para curar en muy pocos días, años garantizados por el autor, eminente especialista en Madrid. Pídanse exclusivamente contra la blenorragia, aguda y crónica, gonorrea, irritaciones, fúncos y entornos de la uretra. En especial: Hérulas, 4 psetas. Contra la orquitis, y para disolver los infartos de la ingle. «Bregantinas», 3 psetas. Contra la sífilis y curación de sus plémas, manchas, dolores, etc. «Sello»-Hérulas, 4 psetas. Contra las úlceras, llagas ó chaneros venéreos. «Chamarrina», 3 psetas. Enfermedades de la piel: eczemas, sarpullidos, granos, heridas, úlceras de las piernas, manchas, erupciones de los niños, etc. «Dermatolina», 4 psetas.

Depósitos: Farmacia de F. Cayos, Arenal, 2, Madrid y en Valencia, droguería de San Antonio, plaza del Mercado 70 y 71, y principales farmacias.

MAQUINAS
usadas para coser y hacer medias

Se componen, compran y cambian de todos sistemas; máquinas para coser, desde 8 duros, garantizadas por cinco años.
Calle de Salvá, 4, bajo.

Acordones superiores
los hallarán en la Fabrica de Rafael Torres, calle de Barcelona núm. 13, junto al horno de Valencia.

DINERO
a comerciantes, industriales y propietarios. Intereses desde el 5 por 100 anual. Compra y venta y administración de toda clase de fincas. Anticipos de rentas. Comisiones más módicas que ninguna otra casa. Operaciones rápidas. Despacho asegurado.

Razón: Colón, 86, bajo, derecha, de 10 a 1 y de 4 a 7. Teléfono núm. 310.

Se venden
tres pilas, varias piedras sueltas, tres estanterías, varias cajas para espejos y tres morteros para plear chufas. Razón: Espinosa, 10, bajo.

MAQUINAS SINGER PARA COSER
Servicio regular de vapores

Para Liverpool y Glasgow
El vapor **Serapin** cargará el día 23 de Marzo. El vapor **Neto** cargará el día 25 de Marzo. El vapor **Aberia** cargará el día 29 de Marzo. Para Amberes El vapor **Marie** cargará el día 26 de Marzo. Para Bristol y Cardiff El vapor **Bjorn** cargará el día 30 de Marzo. Informar: Ladislao Olsina, Lauria, 10.

Pérdida
Se ruega a la persona que se haya encontrado un perro raza Bull-dog, sin collar, que lo presente en la calle del Porriño del Hospital, núm. 9, carnicería y se le gratificará.

Almoneda
La casa de préstamos «La Nueva» (Monjas, Servitas, 8), hará almoneda de los efectos de plazo vencido en los días 9 y siguientes del mes de Abril. No se admiten renovaciones los días de almoneda.

Aviso importante
El despacho de saldos del entremuerto de la calle de S. Carlos se ha trasladado a la calle de la Sangre, 15, entrepuerto frente a la Casa Ayuntamiento, donde se liquidan varios saldos de cobrantes para caballos, 40'76 ptas., guantes seda y paños para bolillos, jaquetón, 4'150 docenas; juegos de cama completos de hilo con tres caladas, 10; gases seda, novedad colores, 4; 160; telas colección de hilo, para camión, 80; 1 pta. vara y pta. camión; 4'25; mantillas legítimas de blondes Lyon, 4; 9 psetas.

Nota. Hay un saldo para liquidar de cabreanas Damasco de seda y de B. Rocael

Se alquila
un piso principal con cinco salas, comedor, galería para la temporada de verano y para todo el año. Alquería Danvila, en Meliana. Razón en la misma.

Gran casa
de compra-venta y cambio de carruajes de todas clases, de Mariano Andreu. Coches nuevos, seminuevos y usados. Carruajes de media portilla y cerrados. Hernán Cortés, 16, interior.

CEREVISINA
«LEVADURA SECA DE CERVEZA»

Este medicamento, bien dosificado y de fácil conservación, posee en ligero volumen, igual actividad que la mejor levadura fresca, sin presentar en sus efectos la irregularidad de ésta. La expendemos en forma granulada para facilitar su empleo, y se disuelve rápidamente una vez en contacto con el agua.

La CEREVISINA da maravillosos resultados en el tratamiento de los furúnculos, que hace desaparecer. En enfermos dañados de psoriasis, herpes ó eczema, ha tenido el mejor éxito, mejorando en breve el estado general. La CEREVISINA se recomienda también en el tratamiento del acné, de la urticaria, etc. La CEREVISINA no ocasiona, como ciertas levaduras frescas, pesadez de estómago ó gases ácidos y los dispepticos pueden usarla sin inconveniente.

«ARIS, 8, rue Valenciennes, y en todas las Farmacias»

APIOLINA CHAPOTEAUT
SALUD DE LAS SEÑORAS

«NO CONFUNDIRLA CON EL APIOL»

Es el más energético de los emenagogos que se conocen y el preferido por el cuerpo médico. Regulariza el flujo mensual, corta los retrasos y supresiones así como los dolores y cólicos que suelen coincidir con las épocas y comprometen a menudo la salud de las Señoras.

PARIS, 8, rue Valenciennes, y en todas las Farmacias

THE FASHION
TALLER DE BORDADOS ARTÍSTICOS

UNICO EN SU CLASE

Recortes, calados, encajes, mates, aplicaciones y toda clase de bordados a máquina y a mano.

Inmensa surtido en diseños.

Calle Avellanas, 2